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біоактивних компонентів.Біологічно активними компонентами рослин є переважно вторинні 
метаболіти, такі як терпени. Рослинні екстракти, як правило, вважаються безпечними та 
ефективними проти певних бактерій. Хоча фітобіотики є групою природних добавок, необхідно 
провести дослідження механізмів їх дії, сумісності з раціоном, оцінити токсичність і безпеку, 
перш ніж їх можна буде більш широко застосовувати в кормах для тварин. [5 c. 175] 

Дослідження альтернатив антибіотикам буде тривалим процесом. На додаток до 
досліджень і розробки нових ефективних і безпечних альтернатив, ми повинні посилити 
дослідження ефектів комбінованого використання антибіотиків та їх альтернатив, спрямованих 
на підтримку здорової сільськогосподарської економіки та збереження потужних антибіотиків 
для ефективної терапії у людей. 
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На території України ідентифікують близько 180-200 видів риб, переважна кількість якої 

живе у морі та річках. Промисловим видам відносять лише 10 %. Цінність даного продукту 
полягає у високоякісному джерелу білка.Згідно літературних даних рибне господарство на 
Запорозькій Січі України згадується з 1550 р. (М. Литвин). Проте, нераціональний вилов риби 
поступово викликав зниження запасів риби та морепродуктів.Саме рибазабезпечуєблизько 16% 
білка тваринного походження, якийвикористовує людство [1]. Великі потреби для споживання 
людства призвели до створення штучних умов розведення риби. Риба, як і тварини та люди 
сприйнятливі до збудників інфекційних захворювань бактеріального, мікологічного та 
вірусологічного походження. Як риба так і рибні продукти часто є джерелами харчових 
інфекцій та інтоксикацій у тварин та людей.   

Найпоширеніші бактеріальні патогени, що виділяються з риби та продуктів рибного 
походження це: E. coli, Cl.botulinum, Staphylococcus aureus, Shigelladysenteriae, Salmonella sp., 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC8916898/#B1
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Listeriamonocytogenes. Для боротьби з цими та іншими бактеріями часто використовують 
антибіотики. Проте здатність набувати резистентність у мікроорганізмів зростає швидше, ніж 
людство розробляє засоби боротьби з цими патогенними агентами. 

За даними вчених, встановлено стійкість до протимікробних препаратів у аквакультур, у 
різних країнах, зокрема у Танзанії [2]. Вироблена резистентність у мікроорганізмів пояснюється 
поширенням зловживання антибактеріальних препаратів та антибіотиків людиною у 
тваринництві та аквакультурі. У нашій країні це питання також є актуальним. Призначення 
препаратів без проведення лабораторних досліджень, зокрема визначення чутливості у 
виділених збудників - одна із причин поширення стійкості у світі. Не ефективне лікування, 
зростання кількості інфекційних патогенів, які стійкі до антибіотиків - одна з небагатьох 
проблем у рибництві та рибальстві внутрішніх водойм України.  

Внаслідок руйнування мікроорганізмів, які знаходяться у рибі (тунець скумбрія, мойва, 
смугастий тунець, окунь та молюсках, токсини негативно впливають на гомеостаз людини. 
Нудота, блювання, крововиливи та інші ознаки інтоксикації можуть вини кати уже через кілька 
хвилин після вживання неякісного продукту і тривати протягом 24 годин [3]. 

Щорічно реєструють захворювання серед людей на ботулізм. Лише з 2016 по 2020 рр. 
встановлено у Дніпропетровській області 25 випадків: по 6 випадків  у 2016 (3 померли) та 2017 
рр., 4 - 2018, 10-2019 (1 помер), 2 - 2020р. Лише у 2021 році захворіло 98 осіб. Вже у 2022 році 
(за 6 міс.) зареєстровано 51 людина, від якої виділили збудник. Збудник  може тривалий час 
знаходитися у солоні та копчені, в'ялені рибі, консервах, виділяти токсин, який на смак та 
візуально не можливо виявити [4, 5]. За даними Управління державного агентства меліорації та 
рибного господарства у Донецькій області найпоширенішими мікроорганізмами, які є 
причинами інтоксикацій, є стафілококи та сальмонели [6].  

Саме стафілококи володіють стійкою швидкістю розвитку резистентності. За даними Т.О. 
Гаркавенко [7], міжнародної організації ВООЗ та інших вчених підвищення стійкості 
мікроорганізмів до антибіотиків та антибактеріальних препаратів щоденно загрожує охороні 
здоров’я як населення так і тварин, і є науковою та побутовою проблемою протягом останніх 
більше ніж 50 років [8-9]. 

Проблема забруднення води та її жителів, збільшення резистентних мікроорганізмів це 
проблема не лише рибництва та рибальствавнутрішніх водойм, а й всього світу. 
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